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A mlskolcxl kereskedők és 
a háborús Intézkedések.

& kereskedelmi testület választmányi ülése,
(A Reggel tudósi tójától.) A 

wiskolozi Kereskedelmi Testület 
« hó -án tartotta rendes havi vár- 
lasztmányi ülését Feuerstein Izi­
dor alelnök elnöklete alatt. Jelen 
voltak a következő választmányi 
bagók: Tupler Adolf, a fűszer- 
szakosztály elnöke; Gerő lgnácz, 
Ferenczi Károly, Klein József, 
Brau ni éld Sándor. Müller Vil- 
*K)st Neuman Mór, Pap lgnácz, 
Pfliegler Bertalan, Kemény Pé­
ter, Weisz Vilmos, Fodor Mihály, 
Vezekényi Vilmos, Láchtmann 
Miksa választmányi tag-ok, Rótli 
Jakab titkár és Rosenberg Zsig- 
flfiond j eg-yzöhelyettes.

#
Elnök bemutatja Herczeg Gá­

bor, Boholy Imre, Weitzenféld 
Jakab, Glücksmaún Emánuel es 
érdektársai levelét, amelvben ar­
ra kérik a testületet., hogy a. hely­
ben^ épített barakk-kórházak, ha­
di és városi kórházak részére 
szükséges fehérnemű szállítások­
ból a helybeli csoportosult keres­
kedők is részesüljenek. Az átirat 
fölött jóindulatú vita indult 
sieg, amelynek eredményeként: 
elnök kihirdette azt a határoza­
tot, hogy a, választmány sajnál­
ja, hogy a csoportosult kereske­
dők ily későn fordultak a testü­
lethez védelemért. A testület ké­
relmüket magáévá teszi és fel­
kéri dr. Tarnay Gyula főispánt, 
kedves pártfogás végett. A tes­
tület kérvényének személyes át­
adása végett a majd hazaérkező 
elnököt, Neumann Adolfot kéri 
fid a választmány. Titkár indít­
ványára kimondja a választ­
mány, hogy ugyanceen ügyben a 
Kamarához is átir.

Vezekényi Vilmos választmá­
nyi tag szóvá teszi a főkapitány 
rendeletét., mely téves. Ugyanis 
a detail kereskedelem o^-anab- 
ban az árban kapja a lisztet a 
Malomtól, amelyet a főkapitány. 
Megállapított. Minthogy a ma­
lom külön felszámítja a zsákot, 
a szállítás is költségbe kerül, a 
•-ás liszt a detail kereskedőnek 
72—-74 fillérbe kerül, haszon nél-

Vezekényi Vilmos inditvá- 
ayára kimondja a választmány, 
ko - átiratot intéz dr. Rimóczy 
József főkapitányhoz, amelyben 
tielkéri, hogy ne azt az árat álla- 
píWa meg, ahogy a malom szá­

mítja a lisztet, hanem a még fel­
merülő tényleges kiadások és 
költségek hozzáazámitása folytán 
azt a detail-árat, amelyet a deta­
il kereskedelem számíthat a fo­
gyasztó közönségnek ráfizetés 
nélkül.

Braunfeld Sándor vál. tag in­
dítványára és titkár pártoló fel­
szólalása folytán kimondta a vá­
lasztmány, hogy a fűszeresek ki­
vételével felkéri az összes keres­
kedőket, hogy vasárnap zárják 
be üzleteiket.

Érdekes és mindenkópen üd­
vös és hasznos indítványt ter­
jesztett Weisz Vilmos vál. tag a 
választmány elé. —- A tárgy az 
egész kereskedelem óletérdekébe 
vág. T. i., a VI., nemsokára élet­
belépő moratóriumról van szó, a 
melyet az indítványozó feltétle­
nül módositandónak tart. Javas­
latát ismertette a Kamara szak­
osztályi ülésén is, de itt dr, Su­
gár lgnácz titkár véleményével 
került szembe. Ennélfogva a tes­
tület kérvényét a Kamara negli­
gálásával egyenesen a kereske­
delmi miniszterhez terjessze fel 
és arra kérje a minisztert, hogy 
tekintettel arra, hogy a kereske­
delem a mai nehéz időben min­
dent csak készpénzért köteles vá­
sárolni. tekintettel arra. hogv 
Miskolcz a hadi színtérhez közel 
fekszik, a csapatszállitások foly­
tán áru nem szállít,tátik, forga­
lom nincs a moratórium rendelet 
folytán az adósok nem fizetnek: 
a moratórium akként legyen a 
kereskedelem és ipar javára meg 
változtatva, hogy n kötelező ha­
vi 10 százalékos törlesztés he­
lyett minden 3 hónapra legyen a. 
10 százalékos törlesztés elrendel­
ve. A választmány, méltányolva 
Weisz választmányi tag indítvá­
nyát, ilyen értelemben határoz.

Gerő lgnácz vál. tag lelkes sza­
vakban ismertette Koós Soma 
kir. tanácsos érdemeit azon al­
kalomból kifolyólag, hogy a Ka­
mara mindkét szakosztálya Rad- 
wány István kir. tanácsos lemon­
dása folytán a keresk. szakosz­
tály eddigi alelnökét óhajtja az 
elnöki állásra megválasztani. — 
Minthogy a bekövetkező egyhan-

Fléra István
százados és 

Vadász Sándor 
hadapród orosz 
hadifogságban.

(A Reggel tudósítójától.) A 
miskodezi 10. konvédgvalogezred 
két szimpatikus katonáin. Flóra 
István százados és Vadász Sán­
dor hadapródőrmester orosz fog­
ságba, került.

A százados és a hadapród fog­
ságba jutásának hírét többen, — 
többek között Fejes őrnagy, dr. 
Konyi ezredorvos és Kiss Kál­
mán százados, ezredsegédtiszt tu­
datta. Vadász Sándor édesanyjá­
val.

Az ezredsegédtiszt a követke­
zőket irta a harctérről:

Ozv. Wcitzner Ödönné
Miskolcz.

Értesítem, hogy Vadász Sán­
dor ezredbeli hadapród ur a múlt 
évi december 31-iki harc alkal­
mával századparancsnokával, — 
Flóra Istvánnal együtt — hadi­
fogságba esett.

Kiváló tisztelettel
Kiss Kálmán.

1915 január hó 21.
Nagyságos Aszonyom!

Folyó hó 18-án kelt b. soraira 
megnyugtatóig és újból értesí­
tem, hogy kedves fia. Vadász 
hadapród tényleg fogságba esett, 
hogy pedig sebesülése egyáltalán 
nem volt, azt onnan tudom, hogv 
egvik honvéd — kit vele egvütt 
fogtak el — a napokban vissza­
szökött, és ez a honvéd jelentette, 
hogy Vadász hadapródot Flóra 
százados úrral és még több tisz­
tekkel^ együtt látta, amint a vas­
út felé kísérték őket. Egész nyu­
godt lehet na°”rságos aszonyom, 
fiának semmi baja nem lesz és 
épen fog a hadjárat végén Mis- 
kolczra hazakerülni.

Kiváló tisztelettel
Kiss Kálmán.

gu választás folytán a kereske­
delmi szakosztály alelnöki állása 
megüresedik, indítványozza, —. 
hogy tekintettel a távollevő Neu­
mann Adolf testületi elnöknek a 
miskolezi kereskedelem körül ki­
fejtett. elévülhetlen érdemeire; 
tekintettel arra, hogy a testület 
háláját, bizalmát, érdemes elnö­
ke iránt nem tudja másként ki­
fejezésre juttatni; mondja ki a 
választmány egyhangúlag, hogy 
a kereskedelmi testület a kamara 
alelnöki, illetve kereskedelmi

szakosztályi elnöki állására Neu­
mann Adolfot óhajtja és felkéA 
az összes kamarai tagokat, a kik 
mandátumukat a kereskedelmi 
testület erő teljes közreműködésé­
nek köszönhetik, hogy szavaza­
tukkal Neuman Adolfot támo­
gassák. Többek lelkes hozzászó­
lása után a választmány egyhan­
gúlag ilyen értelemben határo­
zott.

Több tárgv nem lévén, elnöklő 
alelnök az ülést bezárta.

Farkas Elemér huszárkapitány 
és szabad csapata.

A Pesti Hírlap írja;
Gyalog harcoló huszárjaink hős­
tettei ezúttal is méltán soraimé­
nak gyalogezredeink bravúrjai 
hoz. Katonai körökben különösen 
sokan emlegetik mostanában Far 
kas Elemér huszárkapitánynak s 
lovasaitiak a kárpáti harcokban 
tanúsított hősies magatartását. 
Farkas kapitány tulaidonképen 
parancsnoksághoz volt beosztva, 
később azonban népfelkelőkből í* 
rendes huszárokból amolyan sza­
bad csapatfélét alakított, amely- 
lyel a legvakmerőbb földerítő 
szolgálatokat végezte. A most 
folyó kárpáti harcok alatt egy 
hadállás megszállását és védel­
mét bízták Farkas kapitányra. 
Embereivel a leg furfangosabb 
módon ásta be magát, ugv, hogy 
később a támadó oroszok sehogv- 
sem tudtak hozzáférkőzni. Már 2 
zászlóaljat állítottak be Farkas 
Elemér kapitány maroknyi csa­
pata ellen. Ez az erő aztán ro­
ham támadásra közelítette meg 
huszárainkat és ezenkívül mind 
két szárnyon oklalozta hadállásu­
kat. Közben sötét este lett, Far­
kas csapata csak egv utat vá 
laszth at ott: a hadállás mögött 
meredek hegyhát emelkedett me­
lyet megjegesedett hóréteg bon­
tott. Alatta, eg’y terephullám mö­
gött, voltak eltakarva a csapat lo 
vai. A sötétség beálltával Farkas 
kapitány levétette a nyergekről a 
hevedereket, előbb néhány embü 
re kúszott fel n hegyhátra, aztán 
hevedereken s köteleken egymás­
után felvontatta lovait és leni 
maradt embereit. Éjféltájt kinti 
lőtt a holdvilág s az oroszok ro­
hamra indultak. Mikor az cllm 
gvott, álláshoz értek, hirtelenné 
tüzet, kaptak a fejük fölött: Far­
kas kapitány közben már beásta 
magáit, a hegytetőn és onnan lö­
vette az oroszokat, kik jelenté 
kény veszteségeket szenvedtek.
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Halottak glédáia.
Attak egy megfagyott orosz század ellen,

HlREfC

(A Reggel tudósítójától.) Va­
lóságos típusa a silóidig huszár­
tisztnek. Lakk a csizmája, ezüst 
a sarkantyúja, vörös nadrágja, 
mintha most került volna ki 
Pestről, a Tiller műhelyéből, kar­
csú alakjához szinte hozásimul 
az aranysujtásos huszárunifor- 
mis. A bajusza fekete, mint a 
félszemét és a homlokát átalkölő 
fekete selyemkendő és a balsze­
men kicsit büszkén, kicsit kraké- 
leren, de elegánsan ragyog a csi­
szolt monokli. Báró W... László. 
Az édesatyja főispán volt. Lent 
lakik Szabadkán. Hozzájuk ké­
szül haza. Hadnagy volt, amikor 
a harctérre került, most mint fő­
hadnagy egy sebbel és egy „Sig­
num Laudis“-sal tért vissza.

A Signum Laudis-t Lodz előtt 
kapta. A sebet Tusain környé­
kén. A beszédje könnyed, olyan 
Esurlcatona karakterrel. Amikor 
az életről odafönt, orosz nőkről, 
menázsiról beszél, akkor a körül­
rajongott zsurfiu mondja előkelő 
nyugalommal, kicsit felületes, — 
sokszor léha véleményeit, de a 
mikor a harcokról, a bravúrokról, 
embereiről beszél, akkor eltűnik 
a régi szalon-katona. Nem mesél, 
hanem rajzol, szinte megfest 
mindent néhány odavetett szóval 

' és közben szinte félve, vigyázva 
ügyel a szavaira, hogy olyasva­
lamit ne mondjon, amit nem sza­
bad. Amit látott, de amiről nem 
kell másnak tudnia, hogy látta. 
— Amit csinált, de amiről nem 
akarja, hogy tudják, hogy ő csi­
nálta.

Sok kedves és hangulatos epi- 
eódot mesélt el báró W. László 
huszárfőhadnagy, de megkapóbb, 
szomorúbb és igazi Verescsagm 
Vaszilij sipkaszorosi hangulatát 
visszatükrözőbb háborús epizó­
dot!, a sok elcsépelt és szinte egy 
kaptafára készített vitézi ese­
mény között még sehol som hal­
lottam és sehol sem olvastam.

Íme a kép, azokkal a szavakkal 
kiszínezve, ahogyan a főhadnagy 
megfestette.

Huszárattak,
— A második lodzi harcok ide­

gén káderemmel a Lodz—Toma- 
sow közti terepszakaszon végez­
tem felderítő szolgálatot. Olya­
nok itt a terepviszonyok, mint 
nálunk Mezőcsát környéken. — 
Délnek végtelen sik terület, se­
hol hegy, még csak kiemelkedőbb 
homokbucka se, északnak pedig 
lassan egymás mögött, az isme­
retlen szürkeségbe emelkedve — 
hegyláncok körvonalai tűnnek 
elő. És mindenütt hó. — Jég és 
[a8rv. A fagy keményebb, a hó ro- 
pogósabb, mint mi felénk. Erre­

felé nagy farkascsordák garáz­
dálkodhattak még a tavalyi csen­
des esztendő telén, ma az ágyu- 
dörgés a Wolborka másik part­
jára, északnak kergette őket. A 
lovaink szinte félve csúsztak a 
simára fagyott havon. Sehol egv 
lélek. Mi a balszárny kiküldött 
íelderitői voltunk. Mögöttünk 
kényelmes lövészárkokat vágott 
magának a baka, kitűnő fedezé­
ket a tüzér, csak mi jártuk egye­
dül a síkot, ötven emberem, meg 
én. A sik terület lassankint elfo­
gyott alattunk és a mi a hegyek 
lábához értünk. A térkép Tú­
szait, egy nagyobb orosz-lengyel 
községet, mutatta, a 224-es ma­
gaslat tövében. A falu csöndes 
és kihalt. Sehol egy lélek. A ^há­
zak üresek, puszták és a néma 
utcákon annyi szomorúság me­
sélt, hogy belefacsarodott az em­
ber szive.

— A falun keresztül vagy fél­
órái lovaglás után egy hegyi 
útra tévedtünk. A lovak nehezen 
kapaszkodtak a sikos, szokatlan 
utón. Fent, a magaslat tetején 
pihenőt tartottunk és körülkém­
leltük a területet. Sehol senki. A 
feladatunk az volt, a Wolborka 
folyóig kutassuk át a területet, 
hátha akad még meghúzódott el­
lenség a Wolborkan innen. To- 
vább megyünk. Két előre küldött 
emberem egy fordulónál lélek­
szakadva vágtat vissza. A káp­
lárom jelenti:

— A fordulónál, a völgynek 1c
felé vittelő utón nagyobb tömeg 
katonaságot vettem észre. Azt 
hiszem, azok megláttak bennün­
ket. Ha jól láttam menetre ké­
szen állanak.
_ A fontos jelentés nem fordí­

tott vissza bennünket, mert töb­
bek között, utasításunkhoz tarto­
zott, hogy kisebb ellenséges csa­
pattal esetleg ütközzünk is meg.

— Mennyien lehetnek?
_Vagy egy század, — felelte

a káplár.
Most leszállítottam valameny- 

nyi huszárt a lováról, szép csen­
desen igyekeztünk a fordulóig. 
És tényleg mozdulatlanul, mint 
valami apró emberkék a hegy lá­
bánál, a csillogó» jegü Wolborka 
völgyében vagy egy századnyi 
orosz katonaság állott.

— Lóra, És attakot vezényel­
tem a század oroszgyalogos ellen. 
Hiszen seholsem láttam többet, 
egy század muszka miatt pedig 
nem fogom az egész balszárnyat 
megmozdítani.
_Én nem tudom, hogy mi­

lyen egy attak, mert még sohse 
néztem, csak csináltam. — He a 
hegvről a völgynek, mint n meg­

veszekedett sárkányok rohan­
tunk alá. Nem néztük, hogy moz­
dul-e az ellenség, csak vártuk a 
sortüzet, Éu behunytam a sze­
memet, levegőbe emeltem a kar­
domat, kezet csókoltam gondolat­
ban az édesanyámnak és vártam 
a halált, amelyet vagy én osz­
tok, vagy nekem osztanak.

Halottak glédája.
... Most éreztem, hogy bele­

rohantunk az ellenségbe. Köröt­
tem dőlnek az emberek a lovak 
patái alatt és amint először le­
csapok a kardommal a penge ha­
talmasat kongva ütödik vissza. 
Bámulva nézek körül és elszorult 
szívvel, könnyező szemmel álla­
pítom meg, hogy az orosz csapat, 
amelyik, ellen attakot vezényel­
tem, háttal a hegynek, menetre- 
készen, cövekre fagyva áll moz­
dulatlanul.

— Csak egy-két ember, egy­
másnak dőlve hever a csillogó 
havon, akiket a rohanó lovak ki­
löktek a glódából. A huszáraim 
megilletődve emelték le csákóju­
kat. Szembe kerültünk a halott 
ellenséggel és akkor sikerült meg 
állapítani, hogy visszavonulóban 
hóförgetegbe kerültek és a ha­
vas-számum csonttá fagyasztotta 
valamennyiüket,. Vagy kétszá­
zan voltak a szederjes arcú, ököl­
be szorított kezű halott népfelke­
lők. Akadt közöttük olyan, aki a 
féllábával kilépett, amikor a 
halál hátba kapta. Volt, aki a pi­
páját szorongatta a megmereve­
dett ajkai között és egy nagysza- 
kállu, rőthaju népfelkelő egy ki­
nyitott imádságos könyvvel in­
dult el a halál országutján. Ki­
váncsi voltam hova tartozik, ■ 
megnéztem a fegyverei. Ez volt 
ráírva.: „Izsewszky Oruzsejnicsi 
Javod — 1898. 273,615." A váll- 
rojtján egy monogramul és a 76- 
os szám állott. — Szegény 76-os 
273,651. szánra muszka népfelke­
lő, valószínűleg nem gondolt ar­
ra, hogy 200 társával éppen az 
imád: iga közepén fogja koron 
ragadni a halál.

...És a gléda állt mozdulatla­
nul, örök kaptákban Lozmonska- 
Volánál, a Wolborka folyó völ­
gyében. a 224-es számú magaslat 
alján.

A 200 muszka hiába várta a 
vezényszót, megállította okét a 
legnagyobb kommandós, a leg­
hatalmasabb generalstab: a Ha­
la] Falus Ferenc».

— A megfigyelő állomás ej 
igazgatója. A Miskolci városá­
ban létesített katonai megí- 
gyelőaHomás főorvosa, dr. Pflieg- 
ler Imrei, lemondott megbízatásá­
ról. Illetékes körökben igyekea 
tek rábírni, hogy lemondási* 
vonja vissza, mert kitűnő műn 
kásága, elismert szorgalma <h 
buzgósága valósággal predeszft- 
nálták erre a nagy fontossága 
állásra, azonban dr. Plliegler 
Imre megmaradt elhatározá­
sánál. Ennek folytán dr. Tárná? 
Gyula főispán, miniszteri biztos 
a megfigyelő-álomás uj igazgató­
főorvosává dr. Szánthó Bertalan 
Erzsébet-kórházi tb. igazgató-fő­
orvost nevezte ki. Dr. Szánthé 
Bertalan kinevezésével egy ki­
tűnő szaktudású, széles látókörű1 
és lelkiismeretességgel párosul* 
nagy kórházi gyakorlatú vezető­
orvos került ennek a nagyfontos- 
ságu egészségügyi intézménynek 
az élére.
_A Grand szálloda éttermei

és sörcsamokát a közönség fi­
gyelmébe ajánljuk. Olcsó árak. 
Elsőrangú konyha. Figyelmen 
kiszolgálás. Tiszta borok. Kőbá­
nyai sör.

— Megjelent a Vörös Könyv.
Minden magyar ember olvassa el 
a most megjelent Osztrák-Ma­
gyar Vörös könyvet, mely a há­
borút megelőző összes diulomáciaí 
akták hiteles szövegét tartalmaz­
za és fényesen bizonyítja ellen­
ségeink perfid hazugságait. — A 
történelmi értékkel biró könyv 
ára 1 kor. Miskolczon Ferenc» 
B. könyvkereskedésében kapható.

SZÍNHÁZ.
Műsor:

Szerdán: Cigánybáró.
Csütörtökön: A Faun. (Hídvégi 

Ernő felléptével.)

Adakozzunk a Vörös Keresztnek 1 
Segítsük a hadba vonultak csa­
ládtagjait és az elesettek árváit!

M111Í6 ember közeit
alig akad száz, aki tisztában 
van az igazán helyes fogápo­
lás szabályaival. Innen ered 
töméntelen fog pusztulása. A 
ki elolvassa az orvostudo­
mányos alapon készült és 
ma bebizonyitottan a leg­

értékesebb

S&NITOL
(szájvíz, fogpor, fogkrém, fog­
kefe) fogápoló szerekhez mel­
lékelt használati utasítást, 
bámulni fog milyen keveset 
tudott eddig a fogak épségét 
szolgálóhelyesfogápolási mód­

szerről I

SANITOL
Magyar gyártmány!

Legkiválóbb fogorvosainknak évek íta 
I állandó fogápoló szere! 3
KB3BB2ÍHSHBBBBISHEEBBMBII

mindenütt
m\
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Csapataink sikere a voloczi
hegyhátnál.

Uiabb előnyomulásunk Bukovinában.

S

ESEMÉNYEK TÜKRE
Kivonat a délutáni táviratokból

BUKOVINA.
— A bukovinai harctér esemé­

nyeiből uj mozzanatról adhatunk 
hirt. Az oroszok a Sipotlól Sele- 
tinig húzódó vonalon szenvedett 
vereség után menekülésük köz­
ben Seletinnél kettéváltak. — 
Egy részük keleti irányban Fra- 
sinon keresztül és azontúl Ober- 
wikovon és Bilkáu keresztül me­
nekül Radautz felé; különvált 
oszlopuk pedig Seletintől északi 
irányba fut Uscie-Putillán ke­
resztül Wiznio és a vele közvet­
len szomszédságban, de már ga 
liciai területen fekvő Kuty felé. 
Déli hadseregük, a melyet leg­
utóbb Kimpolungnál vertek szét 
csapataink, Gurahumora tájékán 
vonul vissza. Csapataink minden 
irányban kitartóan követik az éj­
jel-nappal menetelő, többször is 
megvert ellenséget. Az oroszok 
menekülése a kényszerűség oly 
lázas gyorsaságával történik, 
hogy a legnagyobb jóindulattal 
wem lehetne taktikai visszavonu­
lásnak nevezni.

Az oroszok visszavonulása me- 
nekülésszerüleg történik. Ideérke 
ző jelentések szerint Szucsava 
már ki van ürítve és ezzel körül­
belül százhúsz kilométer kiterje­
désű bukovinai terület került is­
mét birtokunkba. Az oroszok me­
nekülésének iránya Csernoyic. A 
lakosság mindenütt boldog öröm­
ujjongással fogadja csapatain­
kat. Örvendetes meglepetést kel­
tett, hogy a Dornawatra s Szu­
csava között levő nagy iparvál­
lalatok és gőzfürészek teljesen 
sértetlenek.

OROSZORSZÁG.
— Londoni lapok, még pedig a 

legtekintélyesebbek, varsói táv­
iratokat közölnek, hogy a néme­
tek ismét előrenyomultak b ezút­
tal döntő támadást kezdtek as 
orosz hadállások ellen, »melyek 
Varsót védik.

A küzdelem ezidőszerint még 
javában folyik. Varsó környéké­
ről tisztán hallatszik az ágyudor- 
gés, ha a szél arról fuj. Egyre 
újabb orosz segédcsapatok men­
nek a harcvonalba a Varsóban le­
vő tartalékokból. Feltűnően nag# 
e csapatok között a lovasezredek 
száma, amelyek Varsó _ nyugati 
részén vonulnak keresztül. Ezt a 
fegyvernemet eddigelé a Varsó 
előtt levő harctéren alig „ alkal­
mazta az orosz hadvezetőseg. - 
jelekből következtetve. Varsó ko

riil nagyon véres a csata. éGel- 
nappai számítják a sebesülteket 
a varsói tábori kórházakba, ame­
lyek már zsúfolva vannak. — Az 
utóbbi najiokban sűrűn keringe­
nek német repülőgépek Varsó fö­
lött, de igen uagv magasságban 
szállottak s bombákat nem ha ■- 
gáltak le.

Január 31-én tették az első kí­
sérletet arra, hogy a város vilá­
gítását teljesen megszüntessék 
Este eloltották az összes ^z- és 
villamoslámpákat. Az utcára rá­
zd ablakokat el kellett függö- 
nyözni és a házak belsejébe is a 
minimumra redukálták a világí­
tást, a közúti vasút s az automo­
bilok lámpáit eloltották. Az ut­
cákon a forgalom teljesen meg­
szűnt és a város teljesen kihalt­
nak látszott.

FRANCIAORSZÁG.
— A szövetségesek cl vannak 

készülve rá, hogy a németek Soi- 
ssons felül újból támadni fognak, 
amit az is bizonyít, hogv már 
megkezdték a francia hadállá­
sok bombázását Soisonstól észak­
ra, A francia hadvezetőség jelen­
tései titkolják azt a tényt, hogy. 
a németeknek sikerült a francia 
tüzérségi hadállásokat elfoglalni 
s csupán annyit vallanak be. — 
hogy a tüzérségi hadállások szá­
mára uj helyet kellett választani. 
Arról sincs említés a. hivatalos 
francia jelentésekben, hogy a né­
metek Mont Signenr körül terü­
letet nyertek s ez is arra vall, 
hogy a franciák helyzete Sois- 
sons körül kétségbeesett.

-— Asquith angol miniszterel­
nök az alsóházban kij el ont te te. 
hogy február 4-ig az angolok a 
nyugati harctéren száznégyezer 
embert vesztettek. A hadügyi ál­
lamtitkár rámutatott arra, hogy 
az angol repülőgépek milyen ki­
váló szolgálatokat teljesítenek és 
kijelentette, hogy a toborzás ered 
ménye kielégítő. A háború tarta­
mára vonatkozólag nem akart 
nyilatkozni és kijelentette, hogy 
a béke feltételeit a szövetségesek 
fogják megszabni. A nemzet mél­
tónak mutatkozott múltjához és 
oly dicső haditetteket vittek vég­
hez, mint eddig még sohasem.

ROMÁNIA.
A Times mai száma buka­

resti táviratot közöl, amely sze­
rint Románia és Bulgária között 
a viszony mindig barátságosabb 
lesz. Marlow, a bolgár államvas­
utak igazgatója Bukarestbe uta­
zott., hogy a teherámk átszállí­
tásáról tárgyaljon.

ESTI TÁVIRATOK
i .

Ä duklai szorosban megtört 
az orosz támadás-

Ungvár, február 9. Az oroszok 
nak a duklai szoros és a mögötte 
felevő terület ellen intézett tá­
madásai a legutóbbi huszonnégy 
órán át, ugylátszik, meggyengül­
tek. A hegygerincekről ugyan éj­
jel-nappal hangzott az ágyuszö 
és Homonnára egyre hoztak se­
besülteket a hadszíntér fejlői. A 
sebesültek között azonban már 
sokkal jelentékenyebb számban 
voltak oroszok, mint az utóbbi 
napokban, jeléül annak, hogy se­
regeink az eddig elfoglalt védel­
mi állással szemben több helyen 
támadásba mentek át s a harctéri 
sebesülteket ennélfogva a mi sza- 
nitéeeink szedhetik össze. Két­
ségtelen, hogy az ellenség nagy 
erőket összpontosított. Ezek az 
erők, hir szerint meghaladják a 
négy hadtesttet, A hetedik nap­
ja tartó ütközet tehát végered­
ményben a mi javunkra kezd ki­
fejlődni és minden reményünk 
meg van arra, hogy csapataink 
hősiessége ezúttal is győzedel­

meskedni fog. Remélhetjük «É 
annál is inkább, mert az orom 
sereg számbeli túlsúlya most már 
teljesen megtört, tüzérségük pe­
dig oly sokat vesztett teljesítő­
képességéből, nagyrészt munioió- 
hiány miatt is, hogy ágyúink pre 
ciz működését ellensúlyozni nem 
tudja, — fingban, Viskov körül 
apróbb, jelentéktelenebbb csatá­
rozások folytak, melyek csapata­
inknak sikert hoztak. Bukoviná­
ban offenzivánk nagyszerűen ha­
lad előre. Mig a legdélibb részéit 
Várna felől egészen a román ha­
tárig sikerült előnyomulni és a 
tartomány legdélibb részét az el­
lenségtől teljesen megtisztíta­
nunk, seregünk másik része ie 
előre nyomult, Hir szerint az 
oroszok a Szereth partján erősí­
tették meg magukat. A legutóbbi 
ütközetek során katonáink ismét 
igen sok foglyot ejtettek és szá­
mos hadi anyagot zsákmányol­
tak. (A Nap.)

A német nagyvezérkar legulabb
ielentés®.

Berlin, február 9. A nagyvezér- 
kai' közli ma délelőtt a főhadi­
szállásról: Nyugati hadszíntér:
Nincs lényege» jelenteni való.

Keleti hadszíntér: A keletpa-
roszországi határon ismét néháaqr 
kisebb helyi sikert értünk eL KS- 
lönbcn a helyzet változatlan. —
A legfőbb hadveizetőség.

Az oroszok veresége Bukovinában.
Bukarest, február 9. A román 

lapok azt jelentik, hogy Pojan- 
tza és Valea-Putna környékén el­
keseredett harezok folynak » . 
oroszok és az osztrák-magyar 
csapatok között. Az osztrak-ma- 
gyar sereg egészen Várnáig szo­
rította vissza az oroszokat, a kik 
számos halottat, sebesültet és

nagymennyiségű hadi anyagot 
veszítettek. Valea-Putna, Pojan- 
tza. és Kimpolung ismét az osz­
trák-magyar csapatok kezébe» 
van. Az oroszok helyzete Buko­
vinában igen bizonytalannak Ját­
szik, míg az osztrák-magyar csa­
patok helyzete kedvező és re­
ményteljes. (A Nap.)

Ui erővel támadnak a törökök.

>

Kopenhága, február 9. IVter­
vári híradások szerint tizenöt uj 
török hadosztály heves támadás­
ba fogott az oroszok kaukázusi 
hadállásai ellen. 01 ty környékén 
és a Fekete tenger mentén hú­
zódó magaslatokon heves harcok

iiinak. További Pétervári jele»- 
‘sek szerint, n törökök a Dard»- 
diák körül nagy erősítésekéi 
antak össze, amiket szárazföldi 
ton szállítanak Erzerumh*. * 
óvá nagy csapafpótlások tér­
ültek.

•I. Ti
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Románia Szerbián és Bulgárián keresztül 
Importál hadlszereket.

Bútorozott szoba kiadó a Ke#-
Ai róhlrdclés. suth-utca 19. szárú alatt február

___________________ 15-től. 8$

Bakarest, február 9. A román 
Vermány rendeletet lulott ki, a 
eiolylyel közegeit kiküldi Dede- 
af^ics bolgár kikötőbe, ahol át 
fogják venni uz Olaszországtól 
w az Egyesült Államokból még 
a nyáron rendelt muníción és 
egyéb hadi, főleg egészségügyi 
anyagot, Radoszlavov bolgár mi- 
■BÄzterelnök Derussi dr. sziflai 
eomán követtel folytatott tár­
gyalása közben hozzájárult a bol­
gár kormány nevében ahtó,*,

hogy a Románia számára érke­
zeit hadi anyag transport Dede- 
agacs kikötőben kirakassák és a 
hadianyagot bolgár földön szál­
lítsák keresztül Romániába. Ezt 
az engedélyt most a bolgár kor­
mány kiterjesztette arra a szál­
lítmányra is, amelyet Szalonikin, 
Nisen, Szófián (Nisen át a szerb 
kormány beleegyezése alaoján) 
keresztül visznek román földre, 
(A Nap.)

ÉIFÉL UTÁN
Győzelmeink Volócznftl.

Újabb előnyomulás Bukovinában. 
Wamat megszéilotiuk. — Hivatalos Jelentés,

Budapest, február 9. (Hívnia- nyeregtől északra több napi áaie 
ke.) Lengyelországban és Ny«- utón elfoglalni. Számos ^ foglyai 
gatgalie.iában nincs változás. — ejtettünk. Sok lőszert és hadi- 
Tüzérségi harc folyt az erdő* anyagot zsákmányoltunk. — Elő­
hegységben. Sikerült tegnap dél- renyomulásunk Bukovinában to­
lta» a szövetséges csapatoknak vább halad. Várnát megszállot- 
egv az oroszok által makacsul tűk. — Höfer, altábornagy. (Mi- 
védfilmezett községet a volóczi niszterelnölesége sajtóosztálya.)

Osztrák miniszterek Budapesten.
Budapest, február 9. A. M. T. velésiigyi és Engel pénzügymi* 

E jelenti: Schuszter osztrák ke- niszterek este Budapestre érkéz- 
»eked el mi, Georgi land wehr mi- t.ek.
»iwzter délután, Jenger földmi-

Hatóságaink Dornawatrán.
Budapest, február 9. A M. T. helyekre visszatértek. Az orosz 

I. jelenti: Hatóságaink Dorna kormányzó elhagyta Csernovi 
watrára és a többi visszafoglalt ezot.

HIndenburg taktikája e Visztulánál.
Budapest, február 9. A M. T. trum áttörését célozza, hogy a. 

L jelenti: Hindenburg a Visztu- szárnyak átkarolása lehetővé 
ta-menti harcokkal az orosz ceu váljék.

Görögország megtiltott® a muníció szállítási
Szerbiának,

Budapest, február 9. A M. T. hogy országukon át a szerbek- 
L. jelenti: Görögország a mon- nek a franciák muníciót szállit- 
jwohia t iltakozásáia megtiltotta, sanak.

Äz orosx sálié femyesetS 
Olaszországot»

Budapest, február 9. A M. T. szitéaével fenyegti, ha azmuií 1 
1. jelenti: Az orosz sajtó Olasz- hadat nem üzen a monarchiának, 
«világot adriai igényeinek eive-

Buríán balesete.
Bmdapest, február 9. A M. T. 

1, jelenti: Burián küliigyininisz- 
kr tegnap Becsben egy véletlen 
balesetnek csaknem áldozata lett. 
Xoesija eié fogott lovai megbok­

rosodtak és eiragdták a külügy 
miniszter fogatát A balesetet a 
minisztérium portása hárította 
el, aki feltartóztatta a lovakat. A 
miniszter sértetlen.

Ä porosz képviselőház ülése.
Bsdapest, február 9. A M. T. ügyminiszter költségvetését, a ki 

I ielenti: A porasz képviselőház megemlékezett a nagy sikerekről, 
wí ülésén elfogadták a pénz-______________________________

A Kristály ruhamosó íe vegy­
tisztító gyárba egy kazánfűtő 
felvétetik. 30

Elárusító kisasszony kereste­
tik, németül beszélők előnyben 
részesülnek, Cim a kiadóban 31

Se$itsük

■ hadba vonullak család­
tagjai! és ae »leseitek 
gyermekeit!

Uránia

Nagy Mozgőszinház

APOLLO

nagy mozgószlnhéz 
W Ei OMCH-palota

Műsor február 10-én:
1. Nyitány. — 2. Kirándulás Con- 
le«,tl.be, eints trrmészrles. — 3.
max mint zoNaoaaNüvísz,
ki agtató ligjiték. — 4. A «»oda-
baba, kémikus. — 5-Ó-7. Újdonság!

A LEMONDÁS,
szenzációs dráma 3 fe'v. — 8. Pupák
Ozte’at nyit, rendkívül humoros, —

Műsor február 10-én:
1. Nyíl Any (reelamograph). - 2, Há­
borús .l.klt-so-, hiteles hadifilm.
— 3. Ä »dgyfllSlók, vígjáték. —

4-5-6. Szenzációs ujdoaság 1
A halál torkában,

izga'massn érdekfeszitő bűnügyi dráma
3 felvonásban. — 7 Háborús h rado
— 8. A polgár me. 1 r 50 frakkja,

kacagtató bohózat.

Rendes helyárait Rendes helyárak.

j vi előadások tezdeic : ríétköznap díliiüi»
1 j és este tél 9 érakor. Vasár- és * .nép nap
1 1 n tél \ fél \ fél V ée este fél 9 órakor.

L lóedások kezdete: Vasár- és ünnep 
natxwtu 1 d. e. fél 3, fél 5, este fél 7 

és fél 9 órakor.

3 vagy 4 szobából álló

utcai lakás

Hunyadi-utca 58. szám alatt,

nagy udvarral, 

azonnal, esetleg 

május elsejére kiadó.

ÁpolA.AI kSpeny
A.oté.61 köiAny
Ápol*.dl Ivjkewdő
Apó ónéi haraxaleg
Ápoló.41 Ul.hmeleglló 

legolcsóbb árban kapható
a Magyar Kereskedelmi Vállalatnál, Mis­
kolci, SJdianyl-a. 4, (Koronával szénben)

Kiéin ei Ludvig

könyvnyomdája Miskolc*

I Van szerencsém a t. közön- 
1 ség tudomására hozni, 

hogy ismét abban a 
kellemes helyzetben 

vagyok, hogy az
1 koronás boron 
klvtii kitűnő bort 
hoztam forgalom­
ba, literenként

1 K 10 fillérért
és ezenkívül még 
több újfajtát.

Tokaji Borcsarnok
Hunyadi utca 2. és Száchenyi-uíca S6.

Felsőm agya rország 
legszállitóképesebb 

grafikai vállalata 
Versenyképes 

minden vo­
nalon
V7▼

Vállalkozik minden fajta könyvnyomdái 
munkáknak a mai kor igényeinek és tech­
nikai fejlódöttségének megfeleli elkészí­
tésére. A cég specialitása : üzleti nyom­
tatványok, táblázatos munkák, müvek, 
falragaszok és többszínű munkák. — 
Hivatalos nyomtatványok és irodasze­
rek nagy raktára. — A MÁV. szállítója.

Érvényes február 1-től

A MORATÓRIUM
1. ötödik moratóriumi rendelet. IF. Rendelet 
■ pénzkövetelések biztosításáról. III. Rendelet 

az eljárásról.

Ära 1 korona.

Kiadta: Klein és Ludvlg könyvnyomdája.

Kapható: Ferenczi B, könyvkereskedésében Miskolcz.
Nyomaiéit a Nadóüutóictóftos Klein es l.uUvig konyvnyoindajaOau, kukMiwii.


